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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ για την 2α Απριλίου 

Παγκόσμια Ημέρα Ενημέρωσης για τον Αυτισμό 

 

Η 2α Απριλίου έχει καθιερωθεί ως Παγκόσμια Ημέρα Ενημέρωσης για τον Αυτισμό, 
με στόχο την ευαισθητοποίηση της διεθνούς κοινότητας και τη βελτίωση της ζωής των 

ατόμων στο φάσμα του αυτισμού. 

Με αφορμή τη φετινή ημέρα, η Ένωση Γονέων Ε διαμερίσματος Πειραιά δηλώνει ότι 
συνεχίζει, όπως κάθε μέρα, να στέκεται στο πλευρό των παιδιών και των ατόμων στο φάσμα 

του αυτισμού, καθώς και των οικογενειών τους. Αναδεικνύουμε τις διαρκείς και πολλαπλές 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν και διεκδικούμε τις αναγκαίες κοινωνικές και θεσμικές 

παρεμβάσεις . Τιμάμε τα παιδιά που βρίσκονται στο Φάσμα και παλεύουν καθημερινά, παρά 
τις δυσκολίες τους, να ζήσουν, να χαρούν και να προοδεύσουν! Τιμάμε τους γονείς που -

χωρίς καμία σχεδόν στήριξη από το κράτος- μεγαλώνουν τα παιδιά τους, παρέχοντας ό,τι 
καλύτερο, σε έναν αγώνα καθημερινής αντοχής. Τιμάμε τους εκπαιδευτικούς και τους 

θεραπευτές που καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια , χωρίς να πλαισιώνονται επαρκώς 

από το κράτος. 

Διεκδικούμε δημόσιες δομές στήριξης,  εκπαίδευσης και αποκατάστασης  

των παιδιών με αυτισμό και των οικογενειών τους , ανάλογες των σύγχρονων 

επιστημονικών κατακτήσεων και αναγκών. 

Οι σύλλογοι γονέων των ειδικών σχολείων του Πειραιά αναγνωρίζουν την κρατική 

αναλγησία στις ακατάλληλες σχολικές υποδομές, στο ελλιπές εκπαιδευτικό και βοηθητικό 
προσωπικό, στις «άγονες» μεταφορές , στην απουσία μέριμνας για τα μεγαλύτερα παιδιά. 

Έρχονται αντιμέτωποι με τα αποτελέσματα της πολιτικής που θυσιάζει την εκπαίδευση και 
την ασφάλεια στο βωμό του κέρδους. Η κατ’ επίφαση μέριμνα της κυβέρνησης ¨σερβίρεται 

¨σε μικρές δόσεις με προγράμματα ,όπως το πρόγραμμα πρώιμης διάγνωσης και έγκαιρης 
παρέμβασης. Ένα ακόμη voucher για λίγους που παρουσιάστηκε ως καινοτομία, και που 

βέβαια δεν αποτελεί ούτε πρώιμη, ούτε έγκαιρη παρέμβαση, με δεδομένο ότι αφορά μόλις 
2.500 παιδιά, ενώ τα παιδιά ηλικίας 0-6 χρονών που ήδη έχουν διαγνωστεί στο φάσμα του 

αυτισμού υπολογίζονται περίπου στα διπλάσια. Προφανώς αποτυγχάνει να καλύψει τις 
πραγματικές ανάγκες, αλλά σίγουρα πετυχαίνει να “σπρώξει” επιπλέον  πελατεία στους 

ιδιώτες. 

Οι οικογένειες των παιδιών με βαρύ αυτισμό βιώνουν την εξάντληση και πολλές 
φορές την απόγνωση! Καμία δημόσια δομή στήριξης της οικογένειας δεν υφίσταται ενώ τα 

ελάχιστα οικοτροφεία που υπάρχουν λειτουργούν μέσω ΕΣΠΑ και νοσήλια του ΕΟΠΥΥ και 
από τους ίδιους τους γονείς, και βέβαια σε μια ιστορική συγκυρία σαν αυτή που διάγουμε, 

τα όποια κονδύλια κινδυνεύουν να εξανεμιστούν στο όνομα της πολεμικής οικονομίας.  

mailto:enosi1987@gmail.com
https://www.facebook.com/profile.php?id=100092541580123


 

 

Σε αυτές τις συνθήκες, ενώνουμε τη φωνή μας ώστε η ευαλωτότητα να μην 

μετατρέπεται σε αποκλεισμό.  

Καλούμε την Πολιτεία, τους αρμόδιους θεσμούς να αναλάβουν τις ευθύνες 

τους και να διασφαλίσουν:  

• Δημόσιες, δωρεάν υπηρεσίες πρώιμης διάγνωσης και έγκαιρης παρέμβασης με 

καθολική κάλυψη όλων των παιδιών από 0-6 χρονών. 

• Όχι στην διάλυση των δημόσιων ιατροπαιδαγωγικών κέντρων και των 

παιδοψυχιατρικών κλινικών.  

• Δωρεάν φάρμακα, θεραπείες, εξετάσεις για όλα τα παιδιά με αυτισμό ανεξαρτήτου 
ηλικίας, χωρίς πλαφόν και αποκλεισμούς, με βάση τα παραπεμπτικά των ειδικών, με 

100% κάλυψη από τον κρατικό προϋπολογισμό. 
• Αντικατάσταση όλων των ακατάλληλων κτηρίων των ειδικών σχολείων από νέα 

σύγχρονα. Να πάρουν όλα τα απαραίτητα μέτρα για να λειτουργήσουν από την νέα 
σχολική χρονιά σε ασφαλή κτήρια μέχρι να ανεγερθούν καινούρια όλα τα ειδικά 

σχολεία που είναι στα χαρτιά στην περιφέρεια του Πειραιά. 

• Δημόσια δωρεάν και υψηλής ποιότητας ειδική αγωγή. Παράλληλη στήριξη για όλα 

τα παιδιά με βάση τις διαγνώσεις. 

• Μόνιμοι νοσηλευτές με εξειδίκευση στον αυτισμό σε όλα τα σχολεία. Κατάλληλος 

εξοπλισμός – απινιδωτές στους νοσηλευτές σε κάθε σχολείο. 

• Δημόσια ΚΔΑΠ σε όλους τους Δήμους, με επιστημονικά προγράμματα και μόνιμο 

προσωπικό, δημόσιες δομές στήριξης του παιδιού – των ανθρώπων με αυτισμό και 

των οικογενειών τους, μόνιμης ή προσωρινής, ημερήσιας ή 24ωρης φιλοξενίας. Να 

μην κλείσει καμία δομή λόγω των περικοπών στο όνομα της πολεμικής οικονομίας, 

όπως οικοτροφεία, ΚΔΑΠ 

 

Συμμετέχουμε το Σάββατο στις 23 Μάη στις 10:00, στην Ημέρα Πανελλαδικής 

Δράσης και Κινητοποίησης για την Ειδική Αγωγή, στο Σύνταγμα.  

 

 

Για το ΔΣ 

 
         Η Πρόεδρος                                                                                   Η Γεν. Γραμματέας      

Πέτρου Ματίνα                                                                                      Χαβελέ Εύη 

 


